
Dobrovoľníctvo v Prešovskom kraji spojilo tisícky
ľudí
Prešovský kraj zažil počas mája silnú vlnu dobrovoľníctva. Tisícky ľudí sa zapojili do aktivít Týždňa
dobrovoľníctva 2026 aj festivalu Milujem svoje mesto – Milujem svoj kraj.Týždeň dobrovoľníctva 2026 sa v
Prešovskom kraji niesol v znamení výrazného záujmu verejnosti, škôl, firiem, organizácií aj samospráv. V
kraji sa uskutočnilo 164 dobrovoľníckych aktivít. Oproti minulému roku ide o výrazný nárast. Počet
zapojených organizácií stúpol zo 48 na 69 a počet dobrovoľníkov z 1 315 na 4931.Výrazný nárast účasti v
Prešovskom kraji podporilo aj prepojenie Týždňa dobrovoľníctva s festivalom Milujem svoje mesto –
Milujem svoj kraj. Vďaka tomu sa dobrovoľníctvo dostalo ešte bližšie k ľuďom v mestách a obciach
Prešovského kraja. Zároveň sa ukázalo, že konkrétne a dostupné príležitosti vedia osloviť jednotlivcov, školy,
firmy aj celé komunity.Festival Milujem svoje mesto – Milujem svoj kraj pokračoval aj po skončení Týždňa
dobrovoľníctva ďalším samostatným týždňom aktivít. Celkovo sa do tohto dvojtýždňového festivalu zapojilo
takmer 6700 dobrovoľníkov a dobrovoľníčok. Do podujatí sa zapojili mestá Prešov, Bardejov, Humenné,
Levoča, Veľký Šariš, Sabinov a Svidník.Rok 2026 je zároveň Medzinárodným rokom dobrovoľníctva. Aj
preto sa v Prešovskom kraji prepojili dve iniciatívy, ktoré majú spoločný cieľ, priblížiť dobrovoľníctvo
ľuďom a ukázať, že pomoc v komunite môže mať mnoho podôb. Dobrovoľníci pomáhali v sociálnych
zariadeniach, školách, komunitách, knižniciach aj pri environmentálnych aktivitách. Upravovali verejné
priestory, pomáhali seniorom, pracovali v komunitných záhradách či pripravovali voľnočasové a tvorivé
aktivity pre deti a mladých ľudí.Týždeň dobrovoľníctva je pre mnohých ľudí prvým krokom k
dobrovoľníctvu. Počas jedného týždňa si môžu bezpečne a jednoducho vyskúšať, aké to je pomáhať, bez
veľkého záväzku, na konkrétnej aktivite a s jasným výsledkom. Dôležité však je, aby táto skúsenosť nezostala
iba jednorazovou udalosťou. Práve na to nadväzuje Dobrobáza - databáza dobrovoľníckych príležitostí, kde si
ľudia môžu celoročne vyhľadávať dobrovoľnícke príležitosti podľa miesta, témy, času alebo typu pomoci.
Zároveň si tam môžu vytvoriť vlastný dobrovoľnícky profil, ukázať, s čím vedia pomôcť, a ponúknuť svoje
skúsenosti či zručnosti organizáciám, ktoré hľadajú dobrovoľníkov. Táto skúsenosť tak môže byť začiatkom
dlhodobejšieho zapájania sa do pomoci v komunite.Kampaň Týždeň dobrovoľníctva v Prešovskom kraji sa
koná pod záštitou predsedu Prešovského samosprávneho kraja Milana Majerského a Františka Oľhu,
primátora mesta Prešov. Týždeň dobrovoľníctva organizujú na Slovensku krajské dobrovoľnícke centrá v
spolupráci s Platformou dobrovoľníckych centier a organizácií. Text: Prešovské dobrovoľnícke centrum, o.z.


